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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 23 DICEMBRE 2022 

-29- 

 

OGGETTO: Proposta di deliberazione N. 470/2022 – DOCUMENTI PREVISIONALI 

PROGRAMMATICI 2023/2025 - Piano della mobilità. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Tenuto conto che, come noto, Genova Città Metropolitana ha richiesto ed ottenuti i 

finanziamenti statali da parte del MIT orientati all’installazione di “nuovi sistemi di trasporto 

pubblico a guida vincolata”; 

 

Considerato che:  

 

− il MIT ha accolto tale richiesta per un importo pari a 479M di euro sulla base di un 

progetto che prevede 4 assi viari di forza attrezzati con linea filoviaria al 100%; 

 

− il Sindaco aveva dapprima sponsorizzato l’installazione di nuove tratte tramviarie in 

città, mentre, successivamente, la richiesta di finanziamento ha riguardato la tecnologia 

filoviaria e che, da notizie lette sui quotidiani, si sta pensando di convertire la modalità 

di trazione dell’intero progetto da filoviaria a elettrica pura (mezzi a batterie); 

 

Rilevato che per questioni tecniche riguardanti i consumi di energia, quest’ultima modalità 

necessiterebbe della totalità di assi dedicati e protetti oltre ad altre infrastrutture preposte alla 

ricarica delle batterie nei depositi, sui capolinea e lungo il tracciato; 

 

Considerato infine che la trazione a batterie pura, essendo tecnologia molto recente in ambito 

TPL ed in continua evoluzione, non può garantire affidabilità a medio lungo-termine e su larga 

scala, in relazione al numero di veicoli coinvolti e all’importanza delle linee bus al centro del 

progetto (attuali 1, 13, 20, 17 ecc); 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A relazionare con urgenza, tramite Commissione, ogni aspetto riguardante l’argomento con 

particolare riferimento agli aspetti economici e programmatici inerenti al Piano della Mobilità, 

aspetto strategico e fondamentale per il futuro della città. 

 

 

Proponente: Ceraudo (Movimento 5 Stelle). 
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Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aime', Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, 

Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, 

Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in 

numero di 40. 

 

Esito votazione: approvato con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Alfonso, Amore, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, 

Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 

Astenuto 1: Crucioli. 


